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Essere consigliere comunale (replica)

Descrizione generale

Interpellanze, interrogazioni, mozioni … un viaggio nei meccanismi di funzionamento del Consiglio
Comunale.

Il seminario offre l'opportunità di acquisire conoscenze di base sulle competenze dell'organo
legislativo, sui suoi meccanismi di funzionamento, sugli strumenti di partecipazione dei Consiglieri
comunali. Dopo aver analizzato le caratteristiche fondamentali del Consiglio Comunale così come
previste dalla LOC, si analizzerà nel dettaglio l'iter decisionale, dal messaggio municipale alla
risoluzione del Legislativo. Inoltre, si presenteranno i principali strumenti a disposizione dei 
Consiglieri comunali per partecipare attivamente ai lavori del Consiglio: interpellanze, interrogazioni
e mozioni.

Il percorso offrirà anche l'occasione per riflettere su un'efficace gestione comunale, alla luce dei
cambiamenti che stanno caratterizzando l'amministrazione, in particolare sul fronte delle deleghe,
dei controlli interni ed esterni, della qualità e della gestione orientata ai risultati.

Obiettivi

Conoscere i propri diritti e i propri doveri in qualità di Consiglieri comunali
Seguire l'iter decisionale in seno al Legislativo
Presentare interpellanze, interrogazioni e mozioni o proposte e referendum
Conoscere le disposizioni che regolano la realizzazione di un investimento pubblico
Conoscere i principali trend di riforma del comune ticinese

Contenuti

Caratteristiche fondamentali del Consiglio Comunale e della carica di Consigliere comunale
Strumenti utili alle attività dei Consiglieri comunali
Iter decisionale in un Consiglio Comunale: il percorso dal messaggio municipale fino alla
risoluzione del Consiglio Comunale.

Docenti

Marzio della Santa, caposezione, Sezione degli Enti Locali
Carla Biasca, capoufficio, Ufficio amministrativo e del contenzioso, Sezione degli Enti Locali
Manuele Mattioli, ispettore, Ufficio amministrativo e del contenzioso, Sezione degli Enti Locali

Destinatari
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Il corso si rivolge principalmente a coloro che ricoprono la carica di Consigliere comunale. Tuttavia,
se d'interesse, l'iscrizione è possibile per tutti i dipendenti e politici comunali e per i membri o
dipendenti di patriziati e consorzi.

Data e orario

Martedì 05.11.2024, 12.11.2024 e 19.11.2024 dalle 17:30 alle 20:45 (il corso ha la durata di 3
serate, pari a 12 unità didattiche)

Sede

Auditorium di Banca Stato, Viale H.Guisan 5, 6500 Bellinzona

Posti disponibili

70 posti in presenza e 20 posti in modalità online. Chi sceglie la modalità online riceverà il link per il
collegamento MS Teams. Per la partecipazione online, non è escluso che possano subentrare
problemi tecnici e che la frequenza risulti impedita o limitata.

Attestato di frequenza

Al termine del corso sarà possibile scaricare l'attestato di frequenza dalla piattaforma dell'Istituto
della formazione continua.

Condizioni d'iscrizione

Si rimanda al Regolamento dell'Istituto della formazione continua 

Tassa d'iscrizione

CHF 270.-

Termine d'iscrizione 

20.10.2024

Informazioni generali

Codice del corso 24/25A-AP-007-0001

Materia Gestione degli Enti locali

Data inizio 05.11.2024

Orario 17:30 - 20:45

Numero di lezioni 3

Tassa CHF 270

 

https://www.ifc.ti.ch/fileadmin/DFP/IFC/documenti/ifc/Regolamento_IFC.pdf
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Sede Banca Stato 
Viale H.Guisan 5
6500 Bellinzona

Aula Auditorium

Per i Presidenti del Consiglio comunale si consiglia anche la frequenza del corso " Essere
presidente del consiglio comunale"

Informazioni
Istituto della formazione continua  
+41 91 814 16 71
decs-ifc@edu.ti.ch
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